

市政府召开专题学习会，深入学习习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

解放思想 开放协同 在落实重大战略中加快发展新质生产力

坚定信心 敢足干劲 勇挑大梁

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

晚报讯 昨天，市政府召开专题学习会，深入学习领悟习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时重要讲话精神，在学思践悟中激发干劲活力、扛起使命担当，把习近平总书记的重大要求转化为南通的生动实践。市委副书记、市长张彤主持会议并讲话。

会上，市政府领导班子成员结合各自分工，就贯彻落实工作进行交流研讨。

张彤指出，要深学细悟、以学促干，按照省委部署要求，把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神，作为当前和今后一个时期的头等大事和首要政治任务。全市政府系统要深刻领悟总书记重要讲话精神中深远的思想引领力、政治动员力、实践穿透力、时代感召力，把落实总书记重要讲话精神与落实国家重大战略结合起来，与扛起全省高质量发展重要增长极的责任使命结合起来，与推进当前中心工作结合起来，确保总书记重要讲话精神落地生根、开花结果。今年是南通成为全国首批沿海开放城市40周年，领悟好、落实好习近平总书记重要讲话精神，关键在于解放思想、开放协同，要以开放心态学习对接先进地区，更大力度链接国际国内资源，不断提升城市的开放度、显示度、标识度。要以策应上海“五个中心”建设为牵引，加快打造长江口产

以智慧创新 促医保惠民

市医保局窗口年办事项超10万件

晚报讯 市医保局15日消息，2023年，市医保局窗口共经办各类医保事项10万余件。窗口以群众需求为导向，不断推进医保公共服务体系建设和“一网通办”数字化变革，连续5年获评“政务服务十佳窗口”。

截至去年年底，全市共设置7个医保经办机构、4个医保办事处、“15分钟医保服务圈”示范点102个、村（社区）医保公共服务点1930个、医院医保服务站49个，与轨道集团联合建立全省首个“医保地铁服务点”，将服务触角向基层延伸，全面构建“服务不停歇、全年不打烊”的大经办、深服务体系。

为全面提升医保经办服务能力，我市全面推进综合柜员制，构建了“一门引导、一窗受理、一站服务、一次办结”的医保经办集成式服务新格局，探索告知承诺制、容缺受理制、预约受理制、延时服务制，提高

业创新协同区，全面融入和服务长三角一体化发展。

张彤要求，聚焦聚力、加快发展，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要以做强产业为根本，紧扣“因地制宜”要求，统筹推进产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育，做强做优六大千亿级产业，融合培育海洋产业和未来产业，加快发展新质生产力。要以科技赋能为关键，大力开展科技招商，繁荣发展科技服务业，分阶段梯次化培育科技型企业，不断提升创新能级。要以深化改革为动力，持续优化发展生态，聚焦制约高质量发展的痛点、堵点、难点，大力推进数字政府、营商环境、国资国企等领域改革，积极学习复制上海自贸区、浦东综合改革试点成果，不断增强区域发展的内生动力和活力。

张彤强调，要进一步坚定信心决心，不断放大区位交通、产业基础、资源禀赋、相对成本优势，利用一切有利条件加快发展。要进一步提升履职能力，坚持在研究的状态下推进工作，建强应用型、专业化人才队伍，做到高质量执行、创造性落实。要进一步完善工作机制，强化专班推进、定期调度、考核督查，营造比学赶超、以竞促进的浓厚氛围，做到不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实，全面凝聚共抓发展的强大合力。

记者朱文君

服务质量、简化办事程序、缩短等待时间，受到参保群众的广泛好评。同时，在全省率先出台《“15分钟医保服务圈”管理规范》，为全市各级各类医保公共服务阵地提供标准化建设蓝本和运行方案；持续开展医保系统业务培训，不断提升经办队伍专业化水平。

我市医保部门不断推广智慧化服务，全省首创医保便民服务“三张图”，实现了1900余个经办网点、5000余个定点网点、33项经办事项、12万余种药品全景展示、一站搜索、一键导航；南通医保App与医保码实现无缝对接，覆盖全市二级以上定点医疗机构，网上预约挂号、医保移动支付等8项就医购药服务，33项业务事项实现“掌上办”，成功开启就医购药不出门、全流程不见面的“互联网+医疗+医保”服务新方式，真正实现群众奔波向数据跑腿的转变。

记者何家玉

新加坡亚太海事展举行 我市16家企业抱团参展

晚报讯 近日，亚太地区规模最大、影响力最强的国际海事展会——2024年新加坡亚太海事展在新加坡金沙展览中心举行，南通16家船舶海工配套企业集体亮相。这也是“2024南通名品海外行”系列展的第二站。

今年展会吸引了来自全球30多个国家和地区710家船舶海事相关企业和机构参展，到会客商超14000名。南通16家企业共231平方米展位参展，企业数占中国参展企业的1/10。

“我们企业作为船舶动力供应商还处于起步阶段，通过参加这样的知名专业国际展会，既学习到了国际顶尖同行的创新理念，同时又

收获了不少意向客户，展期每天能接洽30多名意向采购商，真是大大出乎我们的意料！”上研江苏进出口有限公司的海外销售经理李想对首次参展的效果非常满意。她介绍，展会期间，市商务局还在现场举办南通船舶产业推介及市场对接会，不仅高效联通了海外市场，也展示了南通船舶海工产业。

境外实体展会一直都是我市外贸企业开拓国际市场的重要渠道。今年以来，市商务局积极组织南通外贸企业报名参加乌兹别克斯坦国际五金建材及家装用品展览会、日本成衣智造沙龙展、越南国际服装纺织品及纺织技术贸易博览会等国际展会，想方设法争订单、拓市场，为实现一季度全市外贸开门红提供强劲动能。记者吴霄云

金融服务助力高水平科技自立自强 我市首笔 科技创新企业首贷贴息贷款落地

晚报讯 15日，江苏出台科技创新企业首贷贴息政策。当天，江苏银行南通分行为史巴克电子（南通）有限公司成功投放150万元“小微贷”，并以风补产品叠加贴息政策，帮助企业有效增强资金流动性。这也是南通落地的首笔科技创新企业首贷贴息贷款。

史巴克电子（南通）有限公司2023年被评为科技型中小企业。因企业订单规模不断增加，但尚处

初创期，前期研发投入较大，急需一笔流动资金周转。首贷贴息贷款政策发布后，江苏银行南通分行第一时间上门对接，为史巴克电子（南通）有限公司提供精准融资服务方案，协助企业成功办理了150万元首贷贴息贷款。

目前，江苏银行南通分行科技企业贷款余额超186亿元，科技企业授信客户超1800户，其中专精特新企业、高新技术企业、科技型中小企业超1500家。

记者张水兰 通讯员韩薇



技能比拼

17日，第二届全国乡村振兴职业技能大赛南通市选拔赛举行，来自全市的53名选手参加了比赛，最终16名选手脱颖而出，将代表我市参加江苏省选拔赛。

通讯员周毅 记者何家玉